

## 加州交大校友一九八五年聯誼會負責人

一九八四年八月十日，加州交大校友總會理事會決議，由會長楊天一委託授權以下

兩位，綜攬第五屆加州交大聯誼會之籌備組織：

正任	余鴻礎	Alfred S. Yue	(213) 472-4897 (Home)
	1942	2583 Cordelia Rd.	(213) 825-4166 (UCLA)
		Los Angeles, CA 90049	
副任	顧鳳山	Feng Shan Ku	(213) 431-0394 (Home)
	1948(庚)	160 Harvard Lane	(213) 807-2000 (Office)
		Seal Beach, CA 90740	

一應外界聯絡，函件往來，請索及經正、副任。此外，聯誼會籌備會成立之後，選出以下各組負責人：

註冊組	吳耀祖，下轄	註冊 住宿及醫護 通訊	函件 分級聯誼
編印組	陳化慶，下轄	編輯 印務 快訊簡報	攝影 採訪
財務組	鄭顯基，下轄	財務 紀念品	廣告 通知卡編印
會務組	朱力楷，下轄	會務程序 租屋 宴會	信與 眷屬招待

## 歡迎海外來臺校友茶會紀盛

編者

七十三年十二月十八日下午四時，交大同學會特假座臺北市徐州路臺大校友俱樂部四樓，歡迎海外回國校友聯誼茶會。

兩年一次的中央研究院院士會議、近代工程技術討論會都在十二月份召開，加上因公務顧問或考察、旅遊來臺的校友也有好幾位，所以這次歡迎會特別熱鬧，計有美國來的：

趙曾珏學長 林同棧學長 林致平學長偕夫人  
朱耀漢學長 竇祖炎學長偕夫人 徐修惠學長  
吳賢銘學長偕夫人 泰國來的：姜瑜學長

同學會歷屆理監事及新竹母校的教授羣，在校學生代表，堪稱謙謙君子，濟濟一堂，常務理事吳伯楨學長、林榮生學長負責籌備佈置，使耶誕前夕的會場充滿慶祝氣氛，喧騰一片老友睽隔重逢的喜樂。

主席是常務理事陳樹曦學長擔任，他首先致歡迎詞，一一介紹海外學長與大家見面。並請他們說幾句話。

趙曾珏學長廿年來回臺十多次，是我們熟悉尊敬的前輩，他語重心長的諄諄敘述了新竹母校復校的經過，讓後生青

年知道創校維艱，守成不易。姜瑜學長一直是泰國交大校友的中堅，他在曼谷多年，他報導幾年前臺灣在泰國擔任拓展工程的負責人全是交大人，像黃文鎔、張溥基、陳豫學長分別是築工處、中華工程公司派在海外的先鋒，獲致了泰國上下的贊譽。林致平學長是數學大師、院士先進，出國多年，作育桃李。林學嫂在新竹交大電研所讀過學位，在美國又讀了一個學位，真是好學不倦，為讀書而讀書。徐修惠學長是水利工程專家，這次應經濟部水資源委員會之邀來臺顧問兩個月。他卜居加州，對臺灣去的校友非常幫忙，古道熱腸。他說：「管理」非常重要，希望母校今後多重視。吳賢銘學長曾是鐵路局臺北站的站長。他從運輸長才而躍登機械博士，再被選為院士，實在難得。豐采依舊，想吳夫人賢內助之功也。竇祖烈學長與朱耀漢學長謙虛的向大家致意後，即請郭校長南宏報告母校近況，因為時間匆促，學長們沒有時間去新竹，所以特地帶來母校設施、建築各種幻燈片，由陳教務長龍英講解、介紹，使大家如身歷其境，對母校近年的進步至感欣慰。

時間快六點了，才互道珍重再會。

附此特別報導一件喜訊

一九四六級旅居美國加州的吳耀祖學長，這次被選為中研院的新院士，謹向吳學長及夫人施琴華學姐賢伉儷致賀。

## 中國電機工程學會 五十週年慶祝會上致詞

趙 曾 珪

### 一、本會的簡史

今年不但是甲子年頭好，抑且是好年頭，美國的電機工程師學會 IEEE 今年在紐約及費城兩處慶祝一百週年紀念，今天本人又在臺北參加慶祝中國電機工程學會五十週年的大慶，可稱幸運，本人忝為發起人之一，可略述我國電工學會初創時的情形。這是值得注意的，這個會的成立是在一九三四年十月十四日在上海舉行，地點是在上海交通大學的工程館。那是濟濟一堂到會者都是我國的電機工程學者。因為交大是地主，同時也為我國首先設立電機工程系的學校，所以推定交大的電機系教授張廷金（貢九）為主席，但是出席的發起人實為那時國立浙江大學工學院院長李照謀與該院的電機系全體教授，當時的本人亦在浙大擔任電信門主持人，而顧毓琇先生為電機系主任兼電力門的主持人，大會除宣讀論文外，選舉職員，順理成章地選出李照謀先生為會長。他是交大畢業，但亦為浙大工學院的院長，所以最為適宜。但「電工」雜誌的出版。早在四年前在浙大工學院發行，本人被推該電工的主編，「電工」兩字為張靜江先生親筆所題。自中國電機工程學會的成立，此「電工」雜誌即為會方指定為該會的學術性的定期刊，每年發行四期，採取季刊性質，至我國全國抗戰開始之一九三八年底「電工」共出了八卷。